

В горах Хакасии

Самую жаркую неделю июля курсанты военно-спортивного клуба «Десант» и военно-патриотического клуба «Возрождение» (с. Ягодное) провели в горах Хакасии, где прошли летние учебно-тренировочные сборы. Ребята из «Десанта» в рамках физкультурно-оздоровительной программы пр езжают сюда пятый год подряд, а вот школьники с. Ягодное присоединились впервые.

Дружная команда курсантов расположилась в палаточном лагере на территории стационарной базы «Томичка», у реки Белый Июс. Природный ландшафт там очень живописный и, помимо общего оздоровления, участники сборов получили массу впечатлений. Развивали систему допризывной подготовки и погружались в военно-прикладные виды спорта ребята параллельно с отдыхом и экскурсиями. Но,

конечно, основной целью для юных бойцов было не созерцание пейзажей и не купание в целебных водах озер Хакасии. Всего по программе проведено около 80 учебных часов, поэтому свободного времени было совсем немного.

«Под руководством директора ЦТДМ Алексея Сафонова мы проводили занятия по рукопашному бою на базе каратэ Кекусин Будокай и по системе выживания спецподразделений войск

НАТО Крав-Мага, - рассказывает руководитель ВПК «Возрождение», педагог школы с. Ягодное Евгений Никонов. – Курсанты практиковали владение оружием – палкой, ножом, яварой (японским кастетом), нунчаками. Кроме того, они прошли тактическую и горно-альпинистскую подготовку. Во время экскурсий мы побывали на горной гряде Сундуки. Этот памятник природы состоит из пяти отдельных гор останцев высотой до 200 метров. Название грязда получила от самой северной горы – Сундука, на вершине которой находится скала в виде куба. По мнению академика В.Е. Ларичева, изучающего Сундуки около 30 лет, именно здесь располагалась «мировая гора» – астрологическое святилище, включающее жреческий храм и древнейшую обсерваторию. По преданию, это некая изначальная земля, где жили самые великие боги и где появились первые люди. Осмотрели бездну Туимского провала. До 70-

х годов прошлого века здесь добывали медь, свинец, золото, вольфрам и железо. Прошли Тропу предков и посетили грот Проскурякова. Это одно из самых древних известных местонахождений пребывания человека, где также были найдены кости более чем 20 видов вымерших животных».

Особенно яркие впечатления остались у курсантов после сплава по горному Белому Июсу. С интересом они узнали от своих наставников, что при слиянии рек Белый и Черный Июс образуется наш родной Чулым. Каждый вечер, собираясь у костра, ребята бурно обсуждали увлекательно прошедший день и предвкушали грядущие события. Спустя неделю путешественники вернулись домой загорелые, уставшие и счастливые.

Я. ВЛАДИМИРОВА.